

# 谣传海南将发生地震和海啸引发荒唐一幕—— “法师”作法驱赶地震？

从湖北来海口旅游的教师刘先生,15日下午5点在海口白沙门海滩散步时发现,有人借海南将发生地震和海啸的谣言,在这里大搞封建迷信活动,骗人捐款诈取钱财。他用手机记录了这一幕并向记者举报,希望消除其恶劣影响。

## 作法祭神驱赶地震和海啸

16日,记者接到一刘姓先生的举报:有人在海口白沙门海滩上,借海南将发生地震、海啸的谣言,大搞封建迷信骗取钱财。

据刘先生介绍:他是湖北省一地区中学教师,今年50岁。今年高考结束后,他与家人来海口购房,准备退休后居住在海口。目前,刘先生已在海口海口岛看中了一套房子。

6月15日下午5点多钟,他与家人到白沙门海滩散步时发现,有五六个人正在海滩上烧香作法,说是海南将于9月13日发生大地震和海啸,这些人通过祭神作法驱赶地震和海啸。

当时在现场围观的有200多人。这些人在海滩上挖了5个大坑洞,并用一辆小货车拉来了一车的冥纸、方便面、啤酒、食用油等到海边。他们把这些东西堆放在这些坑洞里,请来两名身穿道袍的人,在一张桌子边作法念经。随后,这些人随着这两名穿道袍的人燃烧堆放在坑洞里的食品和冥纸,向大海遥祭神灵。

这些人在现场烧东西边喊:海南将发生大地震和海啸,我们作法就是为驱赶地震和海啸。请大家来保护海南吧,大家都来捐款给神灵,就能把即将到来的地震和海啸从海南驱赶出去。

当时有不少群众相信了他们的说法,给作法的神坛捐了款。刘先生目睹了这一切后十分气愤,他认为这是一些人借海南将发生大地震和海啸的谣言,诈骗群众钱财的行为。于是,他拿起手机把其中一部分情况记录下来,并向本报社举报。



“法师”作法现场一片狼藉

## 沙滩上烧火坑洞仍在冒烟

16日下午,记者赶到海口岛采访了刘先生,刘先生当即出示了15日下午拍摄的一段手机录像。在这段录像里,一伙人正在海滩边的一个坑洞里烧一箱箱的东西,这伙人边烧东西祭神,边双手合拢做起拜神的样子,摆在一边的录音机里还播放着歌曲。

为了证明这段录像的真实性,刘先生随后带记者到了海口白沙门海滩作法拜神的地方。在海滩上,记者看到了5个烧东西留下黑灰迹的大坑洞,其中最大的那个坑洞里还有东西在燃烧,还冒着烟雾。坑洞边还留下了一些没有烧完的方便面、冥纸和一些饮料瓶子。

刘先生指着坑洞边较高的一处地方说,那里就是两个穿道袍作法的人站的地方。当时他们还开了一辆小货车,装满了货物到这里。光燃烧的方便面就有上百箱,每箱有50包方便面。

刘先生对记者说:“当时这些人边烧东西边说:‘我们现在烧东西祭神,就是要请神灵把即将到来的地震和海啸转移到其他没有人烟的地方,让它们不要在海南发生,保佑居住在海南的人平安。大家都来捐款献爱心吧,感动神灵,我们就能平安!’”

## 地震专家:海南发生地震海啸是谣言

记者翻阅了有关资料后得知:海南将于9月份发生大

地震和海啸,是一个叫朱瑟里诺的巴西人在网上发布的。据他估计:今年9月,一场造成百万人死亡的9.1级大地震将发生在中国南宁与海南岛之间海域,并引发海啸,可能冲击到日本。

海南省地震局专家沈繁奎对此进行了回应。沈繁奎称:朱瑟里诺是巴西的一位中学英语教师,他的“预言”来自他的“梦境”。

海南属于华南地块,整个华南地块的地震活动在中国不是最强的,最强的是在中国西部和台湾,其次是华北,再次才是华南。而且从力源上说,海南的地震主要是受印度板块推进,经过地幔物质作用产生,经过的路径比较长,所以作用力衰减较大,发生大地震的可能性比较小。

海啸的发生也要有几个条件。首先是震级非常大,比如七八级的震级;其次是要处于板块的交界处,板块还要以垂直运动为主才能造成海水的升降;再次,震源要浅。另外,海水要比较深,至少要1000米以上,有足够的水体进行运动,到了陆地还要有一个由急变缓的坡,才能形成发生大地震和海啸的条件。

海南岛与南宁之间是北部湾,北部湾是浅海区,只有100多米深,而且也不是板块的交界地区,不是七八级强震的发生地区,因此该地区不具备发生大地震、海啸的条件。

据《南国都市报》

## 云南现上万蟾蜍 专家:与地震无关

连日来,在云南临沧市临翔区坊间都在议论一件事:在博尚镇驮托的龙潭,有上万只蟾蜍都乱成一团,还有村民看到蛇两条两条抱成一团出来晃悠……不少人由此猜测,这是不是地震的前兆?为此,记者专门走访了临沧市地震局。

“近期出现的大量小蟾蜍聚集上路的现象,属雨季蝌蚪成蛙过程中的正常迁移现象,与地震无任何关系。”临沧市地震局专家综合分析后解释说。

1日,博尚镇人杨武应的朋友打电话告诉他,称驮托街出现大规模蟾蜍活动。“大量蟾蜍出来活动,可能是地震要来的先兆”传言在市民中间很快传开。临沧市地震局局长张白云在接受记者采访时说,他们接到报告后随即展开调查。在村民小组柏木树王文红家鱼塘一带,调查组看到有大量的小蟾蜍在活动,据初步统计,数量在几百只左右。这些蟾蜍个头并不大,只有成人拇指盖般大小,调查组认为这次出现的都是从蝌蚪变化过来的小蟾蜍,同时,周围的草丛和田地均有发现。

张白云说,引起蟾蜍异常的原因很多,有可能是其自身生理变化,也有可能是气候变异。5月底随着临沧雨季到来,空气潮湿气压很低,很可能是前期蟾蜍在水里产下的卵孵化小蝌蚪变为蟾蜍后就要到岸上生活。据专家介绍,5月以来,在重庆、深圳、青岛、福州、贵州等地也先后数十次出现类似现象。经综合分析后,调查组专家认为,近期出现的大量小蟾蜍聚集上路的现象,属雨季蝌蚪成蛙过程中的正常迁移,而这些现象与所谓“地震要来”并无任何直接关系。

据《春城晚报》

## 大千世界,无奇不有

### 奇事1 专家复原世上最早的鸟和花



图为中华孔子鸟化石 新华社发



图为中华古果化石 新华社发

新华社沈阳6月17日电(记者于新超 张诚)世界上最早的鸟和花17日在中国专家的手中“复活”。中国刑事警察学院首席教授、刑事相貌学专家、痕迹考古学家赵成文在辽宁省朝阳市公布了他的复原图。

1996年发现于辽宁省西部朝阳地区的孔子鸟化石,距今已1.3亿年,被称为世界上“最早具有角质喙的鸟

类”。1998年在这里发现的中华古果化石,已有1.45亿年历史,是迄今为止世界上所发现的最古老的被子植物,被称为“世界最早的花”。

在复原过程中,赵成文教授综合运用了现代技术和考古知识。在对孔子鸟复原时,他根据化石情况首先复原出孔子鸟平面图,并通过仪器测量出身体各部位比例关系,通过文献、图像等记载以及有关专家的结论和当地老人世代相传的回忆进行综合分析研究,确定出化石中哪些是孔子鸟固有的身体结构,哪些是化石形成过程中造成的变形,最后利用他研发的软件把复原基础图进一步细化、完成。

从复原结果看,孔子鸟外形近似中国民间传说中的“凤”,让人们自然联想到“丹凤朝阳”的典故。中华古果一部分茎根和须根叶为条形,有点像我们今天的豆类。史前花鸟的有形化复原,让世人更直观地了解了珍贵的历史文化遗存。

与此同时,这次赵成文教授同时还公布了他所复原的迄今为止所发现的中国最早的女神像——红山女神以及中华龙鸟、辽宁古果等世界文化瑰宝。

### 奇事2 地产中介员工月薪1元

“1.05元”,看着自己工资单上这个刺眼的数字时,在一家房地产经纪公司上班的李强(化名)一直不敢相信这是事实。难道这就是自己一个月的全部工资?1.05元能干吗?连路边小摊上的一碗拉面都买不着。

李强今年38岁,于4月8日起正式在北京首创金丰易居房地产经纪公司通州南关店上班。作为一名房产经纪人,李强的主要任务就是卖二手房,每天都要拉客户、找房源、上网发布相关信息等等,忙得热火朝天。但近一个月下来,他却一套房子也没卖出去,但还好领到了800多元的保底工资。

第二个月,李强更加努力,甚至买了一辆电动三轮车,既方便自己上班,也方便拉客户到处看房。但无奈又近一个月下来,他还是没能做成一单生意。“可能是我对中介行业了解得还不透彻,更主要的是现在这个行业都不太景气。”李强分析说。实在没办法,李强于本月5日提交了辞呈。16日上午,他去公司领第二个月的工资,当他

看到工资单时就傻眼了,只有“1.05元”。“就是我帮店里拖拖地的劳务费也不止1.05元吧。这点钱更对不起那套花了几百元买来的上班穿的黑西服啊。”李强叹息着说,“特别是当我从财务人员手中领到那枚5分硬币时,心里更有种说不出的滋味。”

有类似遭遇的绝不止李强一个人,曾在同一家连锁店干过的王小姐表示,当初辞职就是因为工资养活不了自己。经常一个月只能挣到几百元,有的同事甚至一个月只挣到六七十元,不少人先后都辞职了。

北京首创金丰易居房地产经纪公司通州南关店的店长则表示,李强之所以只拿到1.05元的工资,是因为李强没能完成自己的业绩指标。当初签订合同时早已写明,从第二个月开始,绩效工资按照工作量来发放,没有工作量就没有工资。李强拿到的1.05元可能是因为他录入了一条房源信息,房子后来被别人卖出去了,给他的提成吧。 据《北京晚报》

# 男子冒充灾民博取同情

有人怀疑过他,但因为来自汶川映秀,所有的疑问都烟消云散。一名自称“郑俊”的青年男子冒充“汶川映秀镇灾民”,频频亮相珠海各大慈善公益活动,在短短一个多月的时间里,博得了无数同情:珠海一名女官员认他做了干儿子,一名女义工恳请父母把他带回家一起生活;还有志愿者专门给他做辅导,有志愿者送钱帮助他……近日,郑俊又多次联系记者,希望能在珠海认亲,找个依靠。汶川警方调查确认,当地根本没有此人。

再向在场的志愿者和市民表示感谢。据多位在场的志愿者描述,当时的场面十分感人,附近的志愿者和群众没有不哭泣或流泪的。

这是郑俊第一次在珠海的公众场合亮相,此后,他频频以“志愿者”的身份出现在珠海各大公益慈善活动中,在一次爱心活动中,珠海市一名女官员被郑俊的遭遇打动了,当场认他做了干儿子;一名女义工还恳请父母把他带回家一起生活;有志愿者专门给他做心理辅导。

## 频繁参加公益活动露破绽

但也有产生了怀疑。在由蓝天使爱心公社发起组织的慈善公益活动中,作为志愿者的郑俊曾多次当众表示,地震发生后,其所在的珠海某模具厂老板曾给他20万块钱作为回家的路费,但被他婉言谢绝了,以此显示他的胸襟。他还不得得意地说,受他此举感召,他所在的工厂事后给地震灾区捐赠了3000万。但记者随后通过多种渠道调查发现,这家捐款3000万的模具厂根本是子虚乌有。

随着郑俊频繁地参加公



郑俊(右二)在一次慈善活动中痛哭流涕

益活动,其破绽也越露越多。“首先是在情感上有点假”,蓝天使爱心公社社长陈鹰告诉记者,自6月份以来,随着接触的增多,不断有志愿者向他反映郑俊形迹可疑,需要警惕,“按理说,一个人所有的亲人突然没了,本应该是件很悲伤的事,郑俊虽然也会在一些公众场合痛哭流涕,但明显没有发自内心的悲哀,而且大多数时候说话都让人感觉很轻飘,似乎很快乐”。

## 汶川警方确认无此人

6月14日中午,记者突然接到一条来自郑俊的求助短信,除去自我介绍,上面只有

寥寥数语,“我想要个家,你们可以帮我找吗?我现在好孤单噢”。他随后告诉记者,只想找个精神上的依靠,并没有物质的企图。记者要求郑俊提供身份资料未果,于是致电联系汶川警方,查证核实当地并无郑俊此人。

16日下午,当地警方根据记者的反馈介入此事调查。汶川警方在电话中表示,汶川映秀镇并无此人,不光“郑俊”提供的户籍地址是假的,连生日都是假的,其口音也不是汶川的。

警方表示,经调查后,将根据其违法情节的轻重依法作出处理。

据《南方都市报》

### 奇事3 “范小跑”现身替父求情?

快讯(实习生陈海飞)12日,网友“今夜无人”在网上上传了一个题为《范小跑:不要再骂爸爸了》的视频,被网友疯狂点击评论,各大视频论坛也疯狂转载。截至昨晚,该段视频已被点击26300余次。网友们在网上纷纷谴责发视频的人缺德,“即使范跑跑有错,也不能殃及无辜啊?他女儿有什么罪过?这样恶搞小孩,本身就是一种不道德的做法。”

## 视频恶搞范美忠及女儿

在这段只有45秒的视频中,一个可爱的3岁左右小孩坐在桌子上,手舞足蹈地玩着,并没说话,声音则是一个嗲声嗲气的小女孩音,以范美忠女儿的口吻说道:“同学们都叫我范小跑,我很苦恼。爸爸被郭跳跳骂得整天不出门,也不带我出去玩。昨天出来了一次,有人对我们叫

‘狗,跑啊!畜生,你倒是跑啊!’结果爸爸腿吓得直哆嗦。爸爸很爱我,但是我不爱他了。我知道是网络害了我爸爸,所以上网求大家不要再骂了。”显然,声音是配音的,视频属于恶搞。

## 范跑跑:不回应

记者遂就这恶搞视频电话采访了范美忠,他表示,并不知道网上有这视频,而且,他也不关注,他也不会上网看这无聊的视频。他告诉记者,“我女儿才10个月,那视频更是无稽之谈。对这事我不作过多的评价,网络只是一个大家发泄的平台。谩骂攻击我的人很多,这恶搞视频只是其中一个,这反映出这些所谓的道德卫士的阴暗心理,这也从一个侧面证明了人性恶。对此,我不攻击,我不回应,我不关注,他们也就不能伤害我了。”